

多国领导人和国际组织负责人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月3日电 多国领导人和国际组织负责人继续向国家主席习近平致唁电并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

越共中央总书记阮富仲、越南国家主席阮春福、总理范明政、国会主席王庭惠表示,江泽民同志是中国党和国家杰出领导人,为中国特色社会主义建设事业建立了卓越功勋。江泽民同志与越南领导同志共同确立的“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”十六字方针和提出的越中要做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,为两党两国关系不断发展并取得重要成果指明了方向。我们相信,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国人民一定能够在中国特色社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。

尼泊尔总统班达里表示,江泽民主席是一位卓越的领导人和富有远见卓识的政治家,为提升中国国际地位发挥了重要作用。尼泊尔将始终铭记江泽民主席为培育和巩固中尼睦邻关系所作的贡献。

沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德表示,对江泽民主席逝世深表哀悼,对逝者家属以及友好的中国人民致以最诚挚的慰问。

以色列总统赫尔佐格表示,江泽民先生为中国经济蓬勃发展打下坚实基础。以色列人民不会忘记他为推动以中关系发展作出的重要贡献。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示,江泽民先生成功带领中国实现经济快速增长和社会变革,取得举世瞩目的成就。江

泽民先生为今天中非友好合作关系奠定了良好基础。

厄立特里亚总统伊萨亚斯表示,江泽民主席富有远见,充满智慧,为中国数十年来经济快速增长和国际地位显著提升作出了重大贡献。

所罗门群岛总理索加瓦雷表示,江泽民主席是一位杰出的中国领导人。所罗门群岛政府和人民同中国人民坚定站在一起,共同哀悼这位伟大领导者的逝世。

德国总统施泰因迈尔表示,江泽民主席在任内给中国带来了深刻影响。他的名字永远同中国经济的腾飞和加入世界贸易组织紧密相连。我们不会忘记他为推动德中关系发展作出的巨大努力。

波兰总统杜达表示,江泽民先生为

中国发展腾飞和改革开放事业所作的贡献将永远为人们所铭记。

科威特埃米尔纳瓦夫、科威特王储米沙勒、佛得角总统内韦斯、喀麦隆总统比亚、中非总统图瓦德拉、科摩罗总统阿扎利、埃塞俄比亚总统萨赫勒-沃克、几内亚比绍总统恩巴洛、莫桑比克总统纽西、尼日尔总统巴祖姆、苏丹主权委员会主席布尔汉、汤加国王图普六世、瑞士联邦主席卡西斯、芬兰总统尼尼斯托、挪威国王哈拉尔五世、爱沙尼亚总统卡里斯、尼泊尔总理德乌帕、安提瓜和巴布达总理布朗、贸发会议秘书长格林斯潘、国际电信联盟秘书长赵厚麟、西非国家经济共同体委员会主席图雷就江泽民同志逝世向江泽民同志家属、中国共产党、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

联合国安理会会议 默哀悼念江泽民同志

新华社联合国12月2日电 联合国安理会11月30日为江泽民同志逝世举行默哀仪式。联合国秘书长古特雷斯同日发表声明,对江泽民同志逝世深表悲痛。

安理会11月30日上午举行会议,安理会当月轮值主席、加纳常驻联合国代表哈罗德·阿杰曼主持会议。会议一开始,阿杰曼代表安理会成员对江泽民逝世表达深切哀悼。阿杰曼说,国际社会将铭记江泽民对全球和平、安全和发展作出的杰出贡献,以及他在中国改革开放、现代化建设和经济发展中发挥的作用。在阿杰曼提议下,所有参会人员起立,为江泽民逝世默哀一分钟。

阿杰曼随后邀请中国代表发言。中国常驻联合国副代表耿爽感谢安理会专门安排默哀仪式。耿爽表示,江泽民同志的逝世对中国共产党的、中国政府和中国人民都是不可估量的损失。他为推动中国特色社会主义事业进步作出了杰出贡献,也为推动中国与世界各国的友好合作关系作出了重要贡献。

安理会随后根据既定会议议程,表决通过关于防护散问题的决议。俄罗斯、阿联酋、墨西哥、爱尔兰、挪威、阿尔巴尼亚、加纳代表在决议通过后作解释性发言时,均首先对江泽民逝世表示哀悼,并向中国政府和江泽民家属表示慰问。俄罗斯代表表示,江泽民是杰出的政治家,推动中国取得巨大经济社会发展成就并极大提升了中国的国际地位。阿联酋代表表示,江泽民为中国经济繁荣稳定所作贡献将被永远铭记。加纳代表表示,江泽民为中国的进步和繁荣以及全球和平与发展作出了重要贡献。

当天早些时候,古特雷斯发表声明,对江泽民逝世深表悲痛,并代表联合国向江泽民的家以及中国政府和人民致以诚挚慰问。声明说,江泽民坚定不移倡导中国参与国际事务,在他的任期内,中国取得巨大经济进步并成功加入世界贸易组织。

(上接A01版)

初冬,在平均海拔超过5000米的唐古拉山镇,长江源头沱沱河已被冰雪覆盖。江泽民同志题写碑名的“长江源”环保纪念碑巍然矗立。

12月1日一早,青海牧民新文和妻子仁青卓玛来到纪念碑前,将石碑擦拭得干干净净,并敬献了哈达和青稞酒。

1995年,中共中央正式提出可持续发展的重大战略并付诸实施。三江源头的生态环境随之发生深刻变化。

“这块石碑不仅立在了三江源,也立在了高原人民的心中。”新文说。

每次路过沱沱河,新文都会带着编织袋捡附近的垃圾,擦擦石碑上的尘土。他向青藏线上来往的司机旅客讲述“长江源”环保纪念碑的故事,传递生态环境保护的重要意义。“我们要坚持可持续发展战略,深入贯彻习近平生态文明思想,把三江源头建设得更加美丽,为建设美丽中国作出新贡献。”

江苏扬州,当江泽民同志逝世的消息传来,许多人自发前往江泽民同志旧居,敬献花束,寄托哀思。

“光阴似流水,不一会课毕放学归

……将来治国平天下,全靠吾辈。大家努力吧!同学们明天再会。”江泽民同志曾在多个场合吟唱过的这首歌谣,是其母校东关小学的校歌,“将来治国平天下,全靠吾辈”也成为该校校训。

2000年,江泽民同志在给东关小学学生的回信中,再次提到这首歌,他勉励孩子们:“我读小学的年代,中国正处于苦难之中,内忧外患,生灵涂炭,社会动荡……你们生逢社会主义祖国蓬勃发展的伟大时代,一定要十分珍惜。”

中华民族伟大复兴事业,凝结了一代又一代中国共产党人的心血和奋

斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。

“我们缅怀江泽民同志,就是要牢记他的殷切期望,践行报效祖国的远大志向,培养教育出一代又一代合格的社会主义建设者和接班人,为中华民族的伟大复兴贡献力量。”东关小学校长唐开权表示,新征程上,我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,以更辉煌的业绩告慰江泽民同志。

(新华社北京12月3日电)

关注宪法宣传周 特别报道

让宪法精神落到全体市民心里

●本报评论员

12月4日,是第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行四十周年。

从今天起,我市将开展一系列具有鲜明特色的“宪法宣传周”活动,推动宪法精神在全体市民中落地生根、铭刻在心里。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程。作为国家的根本法,宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力,是治国安邦的总章程,是党和国家事业发展的根本法治保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央明确提出全面依法治国,并将其纳入“四个全面”战略布局予以有力推进。新时代10年,随着科学立法、严格执法、公正司法、全民守法统筹

推进,以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系不断完善,有效推进了国家治理体系和治理能力现代化,法治中国建设不断登上新台阶。党的二十大报告进一步提出,完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,加强宪法实施和监督,健全保证宪法全面实施的制度体系。由此可见,全面贯彻实施宪法是全面依法治国、建设社会主义法治国家的首要任务和基础性工作。

“法律必须被信仰,否则它将形同虚设。”宪法法律的权威,源自人民的内心拥护和真诚信仰。要让宪法真正成为人民的信仰,就必须教育引导全体人民尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法,大力弘扬宪法精神,不断增强宪法意识,

切实树立宪法法律至上、法律面前人人平等的法治理念。“宪法宣传周”是广泛发动群众、积极引导群众学习、树立宪法精神的好载体。通过深入开展“宪法宣传周”活动,能够不断强化市民群众对宪法的政治认同、法治认同、思想认同,从而成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平法治思想是新思想的重要组成部分。我们要深入学习贯彻习近平法治思想,深刻理解和把握其中关于宪法的重要论述,把学习宣传宪法精神与党的二十大精神有机结合起来,与习近平总书记对厦门重要指示批示精神有机结合起来,

与人民群众的生产生活实践有机融合起来,因地制宜、创新方法,突出重点、彰显特色,以丰富多样的形式,让宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络,推动宪法宣传社会面全覆盖,推动宪法精神进基层,让宪法贴近民众的生活、走进百姓的心里。

坚定宪法信仰、弘扬宪法精神、维护宪法权威,是每一个公民的神圣权利和光荣职责。让宪法精神在广大市民群众中落地生根生长,需要持之以恒、久久为功。我们要以国家宪法日为契机,进一步探索推动学习宣传宪法常态化、常态化方法,持续提升市民群众宪法意识,为更高水平建设“两高两化”城市、努力率先实现社会主义现代化贡献法治力量。

线上线下同步学宪法

2022年厦门市“宪法宣传周”即日启动,持续至12月10日

本报讯(记者 黄婉钧)今年12月4日是第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行四十周年。即日起,2022年全市“宪法宣传周”集中宣传活动正式启动,持续至12月10日。

根据市委宣传部、市司法局共同制定的《2022年厦门市“宪法宣传周”工作方案》,我市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于宪法的重要论述,大力弘扬宪法精神,维护宪法权威,广泛开展宪法学习宣传教育,让宪法家喻户晓、深入人心,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,为厦门建设高质量发展引领示范区营造良好法治环境。

宣传周期间,厦门市司法局携手全市各级各部门,紧紧围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”的全国“宪法宣传周”活动主题,广泛开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络七大主题活动,推动全社会形成弘扬宪法精神、维护宪法权威的浓厚氛围。

明天16时30分,厦门市2022年“12·4”国家宪法日暨“纪念现行宪法公布施行四十周年”主题活动启动仪式将在线上线下同步举行。本活动由中共厦门市委全面依法治市委员会办公室、市委宣传部、市司法局共同举办,将在“厦门‘12·4’国家宪法日元宇宙直播馆”进行直播。市民只需手机微信扫描二维码,或通过网址链接<https://www.11xyz.com/dimension-pavilion-20/#/main?id=1213>,就可以以虚拟人形式进入展馆,点击浏览文字、图片、视频,一站式了解和收看宪法学习宣传教育活动。



扫描二维码
收看宪法学习
宣传教育活动

链接

七大主题活动 营造浓厚学法氛围

1. 宪法进农村

市农业农村局、市司法局牵头举办“宪法进农村”主题日活动,通过悬挂标语、布设展板、广播宣传、发放传单、有奖问答、惠农政策及法律咨询等形式开展宣传。针对乡村群众法治需求和关注的热点问题,突出“乡村振兴”主题,大力宣传关于农村农业农民的法律法规,加强法治乡村建设。

2. 宪法进社区

市妇联、市民政局、市商务局、市文化和旅游局、市政协社法委牵头举办“宪法进万家”“弘扬宪法精神·巾幗普法在身边”等系列主题活动,深入基层社区、家庭,运用巾帼公益普法宣讲团、“蒲公英”普法志愿者力量开展普法宣传,突出宣传宪法关于公民基本权利和义务等规定,以及家庭教育促进法、反家庭暴力法等。

3. 宪法进校园

市教育局、市司法局、团市委牵头举办教育系统“宪法晨读”活动,在青少年学生中组织开展参与度高、具有仪式感的宪法宣传活动,提升青少年学生宪法意识、国家意识、规则意识。

4. 宪法进机关

在“宪法宣传周”期间,推动各级各部门将学习宣传宪法纳入党委理论学习中心组议题,举办“纪念现行宪法公布施行四十周年”座谈会,深入学习第五次宪法修正案,推动领导干部带头尊法学法守法用法。组织宪法宣誓活动,开展对党章和其他党内法规等学习,推动国家机关工作人员依法依规履职。活动牵头单位为市直机关工委、市中级人民法院、市检察院、市财政局、市交通局、市卫健委、市建设局、市司法局、市人大监察和司法委。

5. 宪法进企业

由市国资委、市总工会、市人社局、

市工信局、市工商联、市市场监管局牵头,结合企业法治文化建设,面向国有企业、民营企业经营管理人员和职工,组织开展“宪法进企业”主题活动,突出宣传“法治是最好的营商环境”,加强宣传宪法法律对国有经济、非公有制经济的保障和规范,大力宣传优化营商环境法律法规、法治企业建设等。

6. 宪法进军营

驻厦部队、各区牵头组织开展“宪法进军营”主题活动,强化军人法治观念,组织指导军地法官、检察官、律师开展普法宣传。突出宣传宪法及关于军人履行职责、军属权益保障等法律。

7. 宪法进网络

市委网信办、厦门日报社、广电集团牵头组织网络媒体策划开展形式多样的宪法宣传活动,重点在网络视听机构播出宪法宣传公益广告,促进宪法精神广泛传播。

全市各区活动介绍

1. 思明区:在海丝中央法务区组织宪法宣誓仪式。(思明区委依法治区办、区司法局)

2. 湖里区:开展以“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”为主题的“宪法宣传周”云展播活动,并在厦门海上世界举行2022年湖里区“宪法宣传周”活动启动仪式。(湖里区委依法治区办、区司法局)

3. 集美区:举办“学宪法 讲宪法”演讲比赛、厦门市高校大学生法治辩论赛颁奖仪式和“青少年法治教育基地”授牌仪式。(集美区委依法治区办、区司法局)

4. 海沧区:开展“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”线上法治宣传视频云展播活动。(海沧区委依法治区办、区司法局)

5. 同安区:开展同安区“宪法宣传周”万屏云展播活动和“青少年与法”中小学生线上书法大赛。(同安区委依法治区办、区司法局)

6. 翔安区:开展“光影读宪”线上普法活动,录播开启宪法大门、领导诵读宪法、学生宪法晨读三个环节小视频,普及宪法知识,弘扬宪法精神。(翔安区委依法治区办、区司法局)

本报讯(记者 叶舒扬)近日,湖里区司法局金山司法所特邀北京德恒(厦门)律师事务所冯向晖律师,为金山小学学生开展“法在身边——预防青少年犯罪”主题讲座,引导师生在理解违法、犯罪等名词的同时,学会预防和识别犯罪。

什么是违法?什么是犯罪?冯向晖律师结合法律词典里对这两个词的释义开展讲座。冯律师引用真实案例,对盗窃罪、抢劫罪和伤害罪做了充分的解释,给师生们上了一堂生动的法律知识课。

什么是校园欺凌,如何应对校园欺凌?当个人隐私遭到侵犯时,怎么办?针对这些问题,同学们在讲座上认真倾听和思考。冯律师还给孩子们带来一段活泼有趣的法律宣传教育动画,教会孩子们如何防范校园欺凌、防范性侵犯、预防网络诈骗等。

金山司法所重视深化校园法治宣传,借助法治宣传橱窗、学校黑板报、学校广播、专题讲座等形式,宣传各种法律知识、安全知识、学生日常行为规范等,并充分发挥法治副校长的作用,组织律师、普法志愿者,对侵犯青少年合法权益的校园案件,及时提供便捷的法律服务。

中小学教师资格考试 笔试成绩下周公布

明年1月初举行面试

本报讯(记者 余峥)2022年下半年的中小学教师资格考试笔试成绩12月9日公布,面试2023年1月初举行。

省教育考试院近日发布《关于举行2022年下半年中小学教师资格考试(面试)的公告》。

公告说,2022年下半年中小学教师资格考试笔试成绩由教育部教育考试院于12月9日公布。考生可凭本人姓名、身份证号码登录网站ntce.neea.edu.cn查询。

如果对笔试成绩有异议,可在成绩公布之日起10个工作日内,向笔试所在地设区市教育考试机构提出复核申请。

面试时间:2023年1月7—8日(部分考区考试时间为1月7—10日)。考生具体面试时间、考点信息详见本人准考证。

公告建议考生自12月30日起,避免跨省流动,考前须通过闽政通App申领“福建健康码”,并完成填写《福建省教育考试考生健康申明卡及安全考试承诺书》。

